

## 变“猫冬”为“忙冬”·重大项目建设进行时

和林格尔新区：

## 吹响冬季项目建设战鼓 干劲正酣

●本报记者 刘丽霞 文图



中国农业银行总行数据中心

连日来,和林格尔新区克服各类不利因素影响,积极谋划重点项目建设,抢抓冬闲时间,变“猫冬”为“忙冬”,全力推进今年重点项目建设提速提效,为经济高质量发展注入强劲动能。

近日,记者走进中国农业银行总行金融科

技中心和和林格尔新区项目建筑工地,只见施工人员正在对配套用房精装修收尾和机房检测以及园区内道路、广场、绿植等环境亮化施工工作。

据介绍,中国银行总行金融科技中心和和林格尔新区项目占地464亩,规划总建

筑面积41.44万平方米,共容纳16幢数据中心,可布机柜3.1万个,具备超30万台服务器以上的装机能力。一期总投资18.8亿元,建筑面积约13.33万平方米。包括:4栋数据中心、2栋动力中心、1栋备品备件楼、5栋运维配套、1栋ECC中心、1栋接待室,具备约5400个实用机架的装机能力。现一期工程主体结构已全面封顶,二次结构、幕墙龙骨安装已完成,市政配套方面,给水、排水、供热管网已施工完成,项目整体进度86%。今年冬施期间,主要进行室内精装修工程、室外道路及铺装工程、机电安装工程等,预计2024年投入运营。项目建成后,将成为中国银行分布式架构重要生产中心、集团云服务中心、承担集团成员单位IT系统运营、信息技术研发、金融科技等复合职能。

走进呼和浩特市职业教育园区项目建筑工地,施工人员正在有条不紊开展各项工作。据介绍,呼和浩特市职业教育园区项目总用地约1483亩,总建筑面积57.6万平方米,规划学生总人数2.88万人,总投资34.5亿元,集聚了呼和浩特市文化艺术职业学校、呼和浩特市现代信息技术学校、呼和浩特市商贸旅游职业学校、呼和浩特市智能技术应用学校、呼和浩特市食品与医药卫生学校5所中等职业学校。项目共规划建设59栋单体建筑,已于今年5月28日正式开

工,目前16栋单体建筑正在施工建设,已完成两个校区内部道路及市政管线施工工作,并完成呼和浩特市文化艺术职业学校幼教楼、看台楼,食品医药卫生学校宿舍楼、实训楼主体结构封顶。剩余43栋建筑将于2024年4月陆续开工建设,预计呼和浩特市食品与医药卫生学校2024年底具备招生条件,全部项目于2026年底完工。

记者在中国农业银行总行数据中心项目工地看到,施工人员正在对一期已封底的建筑进行二次结构、外立面幕墙施工。同时,机电安装等建设和幕墙及机电安装工程也在同步施工。

据介绍,中国农业银行总行数据中心项目占地约674.67亩,总体规划建筑面积约为71万平方米,项目预计总投资约为110亿元。项目建设周期为3期,一期项目于2022年9月开工建设,总建筑面积约21万平方米,投资约43亿元,主要建设6栋机房楼(其中两栋各含两个T4机房模块)、4栋动力楼、两栋备件库楼、1栋生产运维支持楼、两栋110KV变电站及高压外线接入工程、场地室外工程、智慧中心工程、15栋单体建筑,一期所有建筑于近期已全部封顶,项目已完成冬季施工准备工作,计划冬施期间要完成幕墙龙骨、机电工程主干管道安装以及粗装修80%的工作。预计于2024年下半年具备使用条件。



内蒙古必硕环保科技有限公司生产线工人正在将纸浆模具进行塑形、烘干、打磨。

入冬以来,玉泉区裕隆工业园区将“冬歇期”变为“冬忙季”,以“强化服务意识、优化营商环境”为抓手,顶格推进招商引资,促进优质项目加速落地。

走进位于玉泉区裕隆工业园区内的内蒙古必硕环保科技有限公司,刚刚投产使用的自动化生产车间设备,正在开足马力将纸浆模具进行塑形、烘干、打磨,工人们各司其职,一派热火朝天的生产景象。“产量基本已达到预期值!我们还将于12月增加一条专股线,预计投产以后,一天的生产产量能达到35—40吨,一年生产产量就能达到5000吨以上。”内蒙古必硕环保科技有限公司总经理王志慧说。

随着玉泉区一批批招商引资项目陆续落地,越来越多的投资人不仅看重投资环境和前景,更看重当地的营商环境、营商环境。作为今年广东省落地于玉泉区的企业,内蒙古必硕环保科技有限公司从今年3月正式签约,到4月一期厂房就已启动装修,只用了5个月时间就完成了厂房装修及自动化设备安装、调试、试产等多个环节。“速度快、效率高、服务好……我们企业选择落户玉泉区,得益于政府部门的靠前服务。作为企业的负责人,能明显感受到玉泉区优越的营商环境,各级各部门打破关键领域瓶颈,优化服务政企沟通渠道,从企业最关心、最直接、最现实的需求出发,不断健全服务机制体制,着力创新方法,缩短流程,简化程序,扎扎实实为我们企业办实事、解困难。”内蒙古必硕环保科技有限公司副董事长李实说。

一个项目,就是一个新的增长点;一批项目,就是一个新的增长极。内蒙古必硕环保科技有限公司只是玉泉区裕隆工业园区招商引资的一个缩影,背后折射的是玉泉区以“项目为王”的发展理念。今年以来,玉泉区裕隆工业园区坚持科学系统、适度超前规划产业园区的整体战略布局,立足资源禀赋,进一步明确产业定位,做大做强绿色食品和生物医药两大产业集群。

“目标始终坚定,步履一刻不停!入冬后,我们玉泉区各级部门并没有停下脚步。全面梳理玉泉区裕隆工业园区各个项目前期工作办理流程,明确时间节点、压实责任工期,强化主动服务意识,确保‘招’回来的项目早开工、快推进。”玉泉区云中路区域服务中心负责人张旺旺说,该中心将继续围绕工业经济、文旅经济、数字经济和城市更新等项目助力,分地域、按特点、明方向、定标准,充分保障土地、基础设施等各类要素保障工作。同时,持续优化营商环境,全面做好“店小二”式服务,为优质项目落地玉泉提供保障。

“不仅要招商,更要稳商、安商,让投资者项目落地有安全感,干事创业有力量,长远发展有信心。”下一步,玉泉区各级部门将继续走出去,变“冬闲”为“冬忙”,严格要求领导干部带头招商、高位推进,靠前指挥、一线督办,各街道、各单位压实责任、冲锋一线,树立“大项目给大政策、好项目给好政策”的意识抓开工、抓建设,定期召开项目调度会,及时了解项目进展,分析查找问题,确保项目快落地、快竣工、快投产。

本版编辑:魏美丽 胡日恒  
美编:马慧茹

玉泉区·

## 「冬歇期」变「冬忙季」企业开足马力忙生产

●本报记者 阿柔娜 文图

赛罕区：

## 培育融合发展新业态 冰雪旅游名片越擦越亮

●本报记者 杨彩霞 文图

一幢幢诗情画意的乡村民居,一条条古意盎然的乡间小道,一个个山林野趣中的民间小馆,入冬的马鞍山滑雪场热闹非凡。眼下,滑雪场迎来了新赛季的到来,力争打造内蒙古冰雪旅游新名片。

据了解,马鞍山滑雪场2023—2024滑雪季自2023年11月18日起至2024年3月2日止,为期105天,开放14条雪道,开放的滑雪面积达42万平方米。今年滑雪场还开通了呼和浩特东站与北京北站的“滑雪专列”,打造了市区直达马鞍山滑雪场的“马鞍山滑雪专列”和“滑雪巴士”,区内游客雪友可方便快捷地来往滑雪场。

不仅如此,新赛季马鞍山在雪道、餐饮以及住宿方面都做一些升级。雪道区增设单板公园、波浪追逐道等项目,同时开放夜场,为不同年龄段、不同滑雪水平的游客雪友提供丰富的冰雪游玩体验。

“为了更好地向游客雪友提供能量补给,雪场在雪具大厅内设置了

VIP餐厅、休闲水吧、特色餐饮区等。此外,肯德基移动餐车、集装箱外摆等户外餐饮为雪友提供餐饮服务。同时,雪场已建成并开放36套独具特色的民宿小院,为家庭出游、朋友聚会、公司团建等提供优质住宿空间。”马鞍山滑雪场品宣部经理杨倩介绍。

本赛季马鞍山滑雪场共策划安排了“热雪集结、超燃冰雪”等8大主题23场活动,力争做到月月有主题、每周有活动。“相比往年,滑雪周期已经延长了15至20天。截至目前,滑雪场整体预订率比往年提升了100%,民宿提前预订量同比增长70%以上,希望通过提质升级,让市民、游客在马鞍山滑雪场享受到吃、住、滑雪、娱乐一体化服务,参与到热闹的活动赛事当中。”马鞍山滑雪场总经理张小程说。

培育融合发展新业态是提振文旅消费、推动文旅产业高质量发展的关键。赛罕区深入挖掘辖区历史文化、自然生态资源,重点围绕“一山、一



马鞍山滑雪场

河、一湾、四带”文旅产业空间布局,积极引进文旅项目,丰富优质文旅产品供给,构建“全域、全季、全民、全业

态、全要素”文旅业态,为建设“宜养”“宜游”城区,推进首府文旅融合高质量发展贡献力量。

经开区：

## 推行链长专班制 让“冬忙”拼出加速度

●本报记者 宋向华 文图



金宇生物 A9 项目区正在安装设备

“真没想到,进入冬季,项目还能正常施工,预计今年年底部分厂房就能投产,明年5月份四个厂房将全部投产。这么快的进度得益于经开区推行的链长包联服务工作专班制,让我们‘猫冬’变‘忙冬’。”提到链长制,内蒙古双杰电气

总经理李青松说:“最初办理相关手续时,专班人员就开始忙前忙后,有了他们的帮忙,原本需要10多天办结的手续,4.5天就办完了。早在9月初,专班时刻关注我们的供暖问题,提前对接,包括工人的公租房,目前已经供暖。有了

暖气,我们就可以抓紧时间做好厂房的内部装修、吊顶等事宜,力争项目早日建成投产达效。”

走进金宇生物 A9 项目区,只见工人们三五一组,正在合力安装设备,敲打声、电铃声此起彼伏。“这个项目是4月开工建设的,11月底必须完成净化安装、工艺设备安装、调试等环节。目前,项目正处于关键时期,每天都在与时间赛跑。”在现场,该项目建设负责人张栋慧告诉记者,金宇生物技术股份有限公司,在各级主管部门的帮助与支持下,企业在全市重点项目、重大任务中主动作为、担当有为,投资5.5亿元,开工建设新型迭代动物疫苗生产线,以实干实绩推动主题教育见行见效。

今年以来,呼和浩特经济技术开发区把优化营商环境作为推动高质量发展的重要突破口和着力点,强化责任落实,强化制度建设,强化监督考核,擦亮“金牌保障”“经心服务”招牌,力推营商环境持续优起来。进入冬季,更是全面推进链长包联服务重点产业项目工作

机制,让“猫冬”变“忙冬”。

接受记者采访时,经开区党工委副书记安达说:“我们这个工作专班主要是统筹做好规划用地服务,深入项目现场调研,掌握项目的实施情况,联系经开区和市委市政府相关单位,确保第一时间发现问题,解决问题,达到稳投资促增长;建立重点项目定期研判推进机制,每周召开推进工作碰头会,认真听取各要素保障方面存在的问题,加强沟通协调,合力促进项目有序推进;对项目的安全生产负监督指导责任,从项目一开始到抢抓施工期的各个环节,强调文明施工、安全生产,宣讲相关法规和政策要求,而且,我们会进行节日慰问、人文关怀,让一线工人们感受到大家庭的温暖。”

“金牌保障”“经心服务”,一系列举措让园区企业铆足干劲、乘势而上、比学赶超,力推重点项目建设提速提效。“猫冬”变“忙冬”,经开区这个首府经济高质量发展的主战场,正加速向“千亿级园区”迈进。